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Frau Landeshauptmann-Stv.' 

Mag.a Christine Haberlander 

Bahnhofplatz 1 

4021 Linz 

Linz. am 16. April 2025 

Schriftliche Anfrage der Landtagsabgeordneten Doris MARGREITER und der 

Klubvorsitzenden Sabine ENGLEITNER-NEU, M.A. M.A. an Landeshauptmann-

Stellvertreterin Mag.a Christine HABERLANDER betreffend den „8-Punkte-Plan für eine 

digitale Schule" 

Sehr geehrte Frau Landeshauptmann-Stellvertreterin! 

Zum Ende des 1. Lockdowns im Jahr 2020 hat das Bildungsministerium einen 8-Punkte-Plan 

für eine digitale Schule vorgelegt. Es wurden laut Bundesrechnungshof zwischen Jänner 2021 

und August 2023 140.88 Millionen Euro zur Umsetzung des Plans an die Länder ausbezahlt. 

Im Rahmen seines am 11. Oktober 2024 vorgelegten Prüfberichts „8-Punkte-Plan für eine 

digitale Schule" stellt der Bundesrechnungshof insbesondere im Bereich der geprüften 

Bildungsdirektionen für Kärnten und Niederösterreich Mängel fest. Daraus ergeben sich für 

die unterzeichneten Abgeordneten für den Zuständigkeitsbereich lhres Ressorts 

nachstehende Fragen: 

1. Wie viele und welche Schulen welchen Schultyps haben am 8-Punkte-Plan 

teilgenommen und welcher Anteil ist dies am jeweiligen Schultyp in absoluten Zahlen 

und in Prozent? Bitte um Gliederung nach Bildungsregionen. 

2. 1st der 8-Punkte-Plan in Oberösterreich bereits an allen Schulen abgeschlossen und 

wenn nicht, wie viele und welche Schulen welches Schultyps befinden sich aktuell in 

welcher Umsetzungsphase? Bitte um Darstellung der prozentualen und absoluten 

Anteile je Schultyp und Umsetzungsphasen und Gliederung nach Bildungsregionen. 

3. Wie viele digitale Endgeräte wurden im Rahmen des 8-Punkte-Plans an 

Oberösterreichs Schüler:innen je Schuljahr und Schultyp ausgegeben und welcher 

Anteil davon wurde jeweils auch erstkonfiguriert und genutzt? Bitte um Darstellung 

der prozentualen und absoluten Anteile erstkonfigurierter und genutzter Geräte je 

Schultyp und Schuljahr und Gliederung nach Bildungsregionen. 
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4 Wie viele sogenannte „Klassengeräten für das Lehrpersonal wurden in welchen 

Schultypen in den einzelnen Schuljahren seit Beginn der Aktion ausgegeben? Bitte 

um Darstellung der Ausgabezahlen je Schultyp und Schuljahr und Gliederung nach 

Bildungsregionen. 

5. Welcher Anteil der im jeweiligen Schuljahr und Schultyp ausgegebenen sogenannten 

Klassengeräte wurde insgesamt und je Schuljahr und Schultyp erstkonfiguriert? Bitte 

um Darstellung der prozentualen und absoluten Anteile je Schultyp und Schuljahr und 

Gliederung nach Bildungsregionen. 

6. Gibt es eine Übersicht über die digitalen Kompetenzen des Lehrpersonals für einen 

qualitätsvollen IT-gestützten Unterricht an allen Schulen und wenn nicht, warum 

nicht? Bei Vorhandensein einer Ubersicht. bitte um Gliederung nach Kompetenz-

Niveau und Bildungsregionen. 

7. Wie haben sich die Zugriffszahlen auf das Portal „Digitale Schule" bzw. dessen 

Nachfolger seit deren Bestehen in Oberösterreich entwickelt? Bitte um Darstellung 

nach Schultypen und Schuljahren und Gliederung nach Bildungsregionen. 

Mit freundlichen Grüßen 
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